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Bakterien im Tränkesystem von Weidefässern? – LISTER hat die Lösung 
Mit mobilen LISTER-Tränkelösungen auf der sauberen Seite.

Wenn der Frühling vor der Tür steht und die Weidesaison beginnt, können Sonnenschein und warme Umgebungstemperaturen schnell Auslöser für Keime werden. 
Ist das Tier erst einmal erkrankt, gehen einem als Tierhalter viele Fragen durch den Kopf, wo ein möglicher Ursprung liegen könnte und wie man zukünftig sein Tier vor Krankheitserregern schützen kann. 

Versteckte Bakterienfallen begegnen Mensch und Tier täglich, eine gewisse Menge ist sogar wichtig für den Organismus und das Immunsystem, doch schnell kann aus klein groß werden und damit ungesund und gefährlich. Besonders im Freien auf der Weide bietet das Tränkesystem eine nicht ungefährliche Bakterien- und Keimquelle. Denn hier nimmt das Tier das wichtigste Nahrungsmittel – das Wasser – über die Tränke am Weidefass zu sich. Anders als im Stall kann das Tier hier nicht über eine Frischwasserzufuhr versorgt werden, sondern über das stehende, nicht zirkulierende Wasser im Weide-Container. Dieses Wasser steht meist über einen längeren Zeitraum im Container und ist damit Sonneneinstrahlung und anderen Umwelteinflüssen ausgesetzt, die zusammen mit Futter- oder Speichelresten in den Tränken einen idealen Nährboden für Bakterien und Keime im Tränkesystem schaffen.   

Eine einfache antibakterielle Lösung ohne chemische Zusätze oder Antibiotika, gab es bisher nicht. Doch LISTER hat reagiert und die innovative Serie „Bacto Protect“ auf den Markt gebracht. So innovativ wie der Name, so auch die Eigenschaften der patentierten Tränke-Serie. Sie ermöglicht durch ihren Einsatz auf der Weide eine häufige Krankheitserregerquelle zu minimieren, indem sie mit ihrer funktionellen Oberfläche aus speziellem und antibakteriellem Kunststoff, die Bakterienvermehrung direkt nach Kontakt mit der Oberfläche stoppt. Nach 24 Stunden werden bis zu 90% der Erreger abgetötet und somit die Verunreinigung des Wassers durch eine optimale Schutzfunktion verhindert.

Aufgrund des nach FDA-, VO(EU)- und VO(EG)-Richtlinien als unbedenklich eingestuften Kunststoffmaterials, aus dem die kompletten Tränken besteht, hat auch eine beschädigte Oberfläche durch Kratzer oder Verbissstellen, keinerlei Auswirkungen auf die Schutzfunktion.

Unsere Vorteile auf einen Blick:

· Antibakterielle Tränkeschale, selbst bei Beschädigung der Oberfläche 
· Verhinderung des Bakterienwachstums auf der Oberfläche
· Absterben von vorhandenen Bakterien 
· Schutz bis zu 10 Jahre
· Ohne nanostrukturierte Wirkstoffe, chemische Substanzen oder Antibiotika
· Material ist zugelassener Wirkstoff nach internationalen und europäischen Vorschriften
· Patentiert mit der Nr. 10 2012 011 190







LISTER bietet abgestimmt auf verschiedenste Bedürfnisse, passende Modelle für die Weideversorgung. Ob mit Druckzungen- oder Schwimmertechnik, Modelle für Großtiere oder Kleintiere – Mit der „Bacto Protect“-Serie von LISTER, gibt es für jeden die richtige Lösung. 
Für den optimalen Schutz vor Bakterien wird künftig die „Bacto Protect“-Serie durch Futtertröge und Salzlecksteine abgerundet. Ihr Interesse ist geweckt und Sie möchten eine ganz persönliche Beratung oder nähere Infos? – Gerne. Sprechen Sie uns an und lassen Sie sich von unserem LISTER-Team, individuell auf Ihre Bedürfnisse abgestimmt, beraten!
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LISTER – einer der führenden Hersteller von Landgeräten 
Angesiedelt am Standort Lüdenscheid in Nordrhein-Westfalen, bietet LISTER ein breites Produktportfolio aus Weidezäunen, Tränken, Schermaschinen sowie Hof- und Stallbedarf.
Dabei stehen Qualität, Kompetenz, kundenorientierter Service und innovative Weiterentwicklung an erster Stelle – und das seit 60 Jahren!BU: Darstellung ZPS 
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